

МОСКВА. (ТАСС). 2 июля в Кремлевском Дворце съездов начал работу Всесоюзный съезд учителей.

Почти четыре тысячи его делегатов представляют 2,5-миллионную армию работников просвещения — крупнейший отряд народной интеллигенции страны.

Бурными аплодисментами делегаты и гости встретили руководителей партии и советского правительства.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный огласил Приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР,

Совета Министров СССР Всесоюзному съезду учителей.

С докладом «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы» выступил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев.

Определяя главное направление в работе школы, Коммунистическая партия исходит из того, подчеркнул докладчик, что средняя школа должна развиваться как общеобразовательная, трудовая, политехническая. Она призвана вооружить учащихся прочными знаниями основ наук, формировать материалистическое мировоззрение и коммунистическую нравственность, готовить своих воспи-

танников к жизни, к сознательному выбору профессии.

Мы можем заявить Центральному Комитету Коммунистической партии, сказал М. А. Прокофьев, что армия советских учителей, взращенная партией, делает и будет делать все, чтобы коммунистическая идеология стала личным убеждением каждого советского школьника. В служении народу, в выполнении великих предначертаний Коммунистической партии советское учительство видит свой долг. Оно было, есть и всегда будет вместе с Коммунистической партией.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

# МАСТРЫ художника

Год издания 34-й

№ 80 (2949)

ЧЕТВЕРГ, 4 июля 1968 г.

Цена 2 коп.

На трудовой вахте пятилетки

## ПРЕДЪЯВЛЕНО К СДАЧЕ

Сто двадцать девять семей скоро отпразднуют новоселье. Строители Коршуновского вчера предъявили к сдаче еще один 129-квартирный дом в шестом микрорайоне города.

На строительстве его отлично потрудились отделочники участка Г. Абдразакова из СМУ Жилстрой. Хорошо работали бригады Парамонова, Передний, Беленевой и другие.

В этот же день государственная комиссия принимала и другой объект. Закончено строительство спортзала с полезной площадью 1143 квадратных метра. Спортсмены нашего города получили отличный подарок.

А в детский сад № 39, который недавно сдали в эксплуатацию с оценкой «отлично», вселяются его маленькие обитатели.

К. ЗУЕВ.

## „ПОЕЗД ЗДОРОВЬЯ“

«Хорошо было бы, если бы пригородный ходил дальние Затопляемой и делал по пути короткие остановки» — неоднократно приходилось слышать. И вот — последняя новость: с 1 июля введено по субботам и воскресным дням движение поезда «Здоровья». Он будет ходить между станциями Коршуниха и Селезнево. Отправление его в 8 часов 24 минуты, а прибытие обратно в город — в пять часов 23 минуты вечера.

Несомненно, что теперь число желающих отдохнуть на реке Илим резко возрастет.

М. ГЕЙКИН.

## ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Хорошая традиция у работников обогатительной фабрики комбината. Ежесменно подводятся итоги рабочего дня и в конце его по цехам разносится голос из репродукторов, оповещающий коллектив о лучшей смене за этот день.

Так было 23 июня, когда смена сушки, возглавляемая А. Барановым, выполнила свое задание по отгрузке концентрата более, чем в два раза.

25 июня по цехам фабрики и комбината радио разнесло еще более радостную весть. За неделю до конца месяца коллектив комбината выполнил полугодовой план по выпуску концентрата. Первыми здесь были горняки карьера. Они еще 22 июня выполнили план добычи, выдав сверх задания 250 тысяч тонн руды и 80 тысяч кубометров вскрыши. Эти успехи горняков обеспечили досрочное выполнение полугодового задания по выпуску концентрата.

Квартальный план по выпуску и отгрузке концентрата был перекрыт на 70 тысяч тонн. Это превышает не только плановое задание, но объемы, принятые в социалистических обязательствах коллектива. Так, горняки, железнодорожники, обогатители, принимая обязательства, решили за полгода выпустить 30 тысяч тонн железного концентрата и перевыполнили это обязательство на 40 тысяч тонн. Железный поток Коршунихи растет изо дня в день.

◆  
Нет в карьере человека, который бы не знал лучший экипаж ЭКГ-8 № 19. Им руководит ударник коммунистического труда машинист Виктор Сальников. Экипаж этого экскаватора неоднократно завоевывал первые места в социалистическом соревновании.

На снимке: машинист Виктор Сальников и помощник Юрий Смоглюк.



## ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ СОВХОЗА

Утвержден примерный Устав совхоза (союзного подчинения) Министерства сельского хозяйства СССР. На основе его положений в ближайшее время на местах должны быть подготовлены и оформлены уставы всех совхозов и других государственных и сельскохозяйственных предприятий (союзного подчинения).

В Уставе сформулированы основные задачи совхоза, дан перечень обязательных мер, которые направлены на лучшее использование земли. Законом деятельности хозяйства должны стать, в частности: внедрение новейших достижений науки, техники и трудового опыта, эффективная система земледелия, освоение рациональных севооборотов.

Особое внимание в примерном Уставе совхоза уделено развитию орошения, осушения, обводнения земель, улучшению сельскохозяйственных угодий. В обязанность хозяйства вменяется также защита земель от эрозии, повышение плодородия почв. В Уставе определены также основные положения правовой, хозяйственной, организационной и финансовой деятельности совхозов.

(ТАСС).

## РУБЕЖИ БРАТСКА

БРАТСК. (ТАСС). Успешно завершил первую половину пятилетки коллектив Братской ГЭС имени 50-летия Великого Октября. За это время гидростанция выработала для народного хозяйства свыше 45 миллиардов киловатт-часов.

В начале нынешнего года ГЭС на Ангаре ежемесячно вырабатывает электроэнергии больше, чем предусматривалось проектом. От снижения себестоимости ее сэкономлено 111 тысяч рублей.

Энергетики Братска решили выполнить пятилетний план к 1 августа 1970 года.

## ТЕХНИКЕ — „ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ“

Фронт уборки движется на север. На исходные рубежи выводят комбайны земледельцы Сибири и Урала, центральных районов нечерноземной зоны и Дальнего Востока. В эти адреса с грифом «Срочно — уборочная!» бегут сейчас железнодорожные составы с новой техникой.

## ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ

Тысячи колхозных и совхоз-участков, созданных во всесоюзных отар отправились на «лет-юном объединении «Союзные квартиры». Пока они бу- сельхозтехника».

Тысячи колхозных и совхоз-участков, созданных во всесоюзных отар отправились на «лет-юном объединении «Союзные квартиры». Пока они бу- сельхозтехника».

Около 100 тысяч объектов смонтируют в животноводческих помещениях нового об- намечают сдать в эксплуатацию в нынешнем году работни- рудование, отремонтируют ста- рые механизмы. Эти работы выполняют сейчас около 800 из них — животноводческие и специализированные монтаж- птицеводческие фермы.

(ТАСС).

## Сессии горсовета

До сих пор среди определенной части населения бытует мнение о том, что предприятия торговли, общественного питания есть что-то маловажное, второстепенное. Правильно ли это? Думается, нет.

Вряд ли длительное время обойдется без магазина или столовой, любой житель. Необходимость делать покупки заставляет каждого человека заходить в магазины, столовые, буфеты. И от того, как будут работать эти учреждения, зависит очень многое: питание трудящихся, их отдых, здоровье наконец. Вот почему мы, работники торговли, считаем, что делаем большую, очень нужную людям, работу.

Коллектив ОРСа Коршуновского горно-обогатительного комбината немало сил прилагает к тому, чтобы как можно лучше удовлетворять запросы покупателей, культурно и бы-

Горьковская область. «Хохломская роспись». Так называется знаменитая на весь мир фабрика в г. Семенове. Так называется и продукция этого предприятия, которая экспортится более чем в 30 стран мира. Изделия с хохломской росписью стали национальными русскими сувенирами.

Сейчас художники подготовили большую партию сувениров для IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии.

Комсомолка Нина Мизина (на снимке) заканчивает профтехучилище. Преддипломную практику она проходит в цехе фабрики.

На снимке справа: хохломская роспись на различных предметах.

Фото В. Войтенко.



## Указ Президиума Верховного Совета о внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Внести в Уголовный кодекс РСФСР следующие изменения и дополнения:

1. Изложить статью 211 Кодекса в следующей редакции:

«Статья 211. Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспорта лицами, управляющими транспортными средствами.

Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспорта лицом, управляющим автомототранспортным или городским электротранспортным средством, трактором или иной самоходной машиной, повлекшее причинение потерпевшему менее тяжкого или легкого телесного повреждения, либо причинившее существенный материальный ущерб, —

наказывается лишением свободы на срок до трех лет, или

исправительными работами на срок до одного года, или штрафом до ста рублей с лишением права управлять транспортными средствами на срок до двух лет или без такового.

Те же действия, повлекшие смерть потерпевшего или причинение ему тяжкого телесного повреждения, —

наказываются лишением свободы на срок до десяти лет с лишением права управлять транспортными средствами, на срок до пяти лет или без такового.

Действия, предусмотренные частью первой настоящей статьи, повлекшие гибель нескольких лиц, —

наказываются лишением свободы на срок от трех до пятнадцати лет с лишением права управлять транспортными средствами на срок до пяти лет или без такового».

2. Дополнить Кодекс статья-

ми 211<sup>1</sup> и 211<sup>2</sup> в следующей редакции:

«Статья 211<sup>1</sup>. Управление транспортными средствами в состоянии опьянения.

Управление автомототранспортным или городским электротранспортным средством, трактором или иной самоходной машиной в состоянии опьянения лицом, лишенным водительских прав за такое нарушение, или управление указанными транспортными средствами в состоянии опьянения лицом, не имевшим водительских прав, к которому в течение года была применена мера административного взыскания за такое нарушение, —

наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до ста рублей».

«Статья 211<sup>2</sup>. Выпуск в эко-

питации вызывают справедливые нарекания. Потребности населения не удовлетворяются в таких товарах, как швейные изделия, обувь, электроприборы, мебель.

Почему же так происходит? Одной из причин такого положения является отсутствие необходимых товаров на базах поставщиков. Дефицит на покрытие товарооборота указанными изделиями составляет 1,2 миллиона рублей. Но даже в пределах отпущенных фондов мы не можем обеспечить 100-процентную выборку из-за отсутствия качественных и пользующихся спросом товаров.

Но это, так сказать, причины, не зависящие, или зависящие от нас в малой степени. Справедливости ради следует признать, что много недостатков зависит непосредственно от нас, работников торговли, строителей.

Одним из них является медленное развитие в нашем городе торговой базы. Так, с 1960 по 1968 год товарооборот по ОРСу вырос в 5 раз, а число рабочих мест в розничной торговле всего в 3,2 раза. На сегодняшний день торговая сеть нашего города по физическому объему и специализации не обеспечивает растущих потребностей и соответствующей культуры в обслуживании населения. Для продажи промышленных товаров нам не хватает 27 рабочих мест, а для реализации продовольствия — 12 рабочих мест. Почти 250 посадочных мест не хватает предприятиям общественного питания.

С вводом, в ближайшее время, в эксплуатацию универмага на 30 мест и продовольственного магазина на 9 мест, а также в связи с некоторой реконструк-

## ВЫГОДЫ „ПОЕЗДА-СЕНОВОЗА“

Наполовину снижаются затраты труда при заготовке сена по технологии, разработанной заводящим отделом механизации Тувинской опытной станции В. С. Фоминым. Министерство сельского хозяйства Тувинской АССР одобрило этот метод. О нем корреспонденту ТАСС рассказал начальник управления механизации республиканского министерства Н. И. Бакулин:

— Примечательная особенность новшества — работать не «на конную», как обычно, а сразу «на стог». Из привычной технологической цепочки выпадают две трудоемкие операции — копнение и транспортировка коня к месту стогования. Как это выглядит на практике?

... Вдоль валка высокой травы «ДТ-54» тянет «поезд»: пресс-подборщик и платформу, сделанную из двух стоговозов. Спрессованные тюки транспортером подаются двум рабочим, которые и укладывают их на платформу. Не проходит и часа, как на лугу появляется стог.

«Поезд-сеновоз» можно сделать в любом хозяйстве. В. С. Фомин заменил только колесный трактор на «ДТ-54» и приварил к пресс-подборщику удлинитель — своеобразный транспортер тюков на платформу. Что касается самой платформы, то она смонтирована из двух стоговозов на резиновом ходу. На платформе оборудован самосбрасыватель: при движении агрегата барабан наматывает трос, и весь стог легко сходит с платформы.

— Практика прошлого года показала, что такая технология не только значительно сокращает затраты труда на заготовке сена, высвобождаются около десятка рабочих, два трактора и стогометатель. Кроме того, весь стог (до пяти тонн) рассчитан на перевозку к местам зимовки скота без перекладки сена. Это тоже дает большую экономию труда и средств.

И еще важный выигрыш. В полтора-два раза повышается качество сена. Почему? Исключая лишнее перетряхивание, новый метод позволяет сохранить в сене листочки, в которых содержится основное количество каротина и других питательных веществ.

## РСФСР

## РСФСР

срок до пяти лет или без та-

кового».

3. В части первой статьи 189 Кодекса, слова «211 частью второй» заменить словами «211 частями второй и третьей» и исключить слова «212 частью второй (нарушение правил безопасности движения автомототранспорта лицом, не являющимся работником автомототранспорта, при отягчающих обстоятельствах)».

4. В связи с тем, что состав преступления, предусмотренный статьей 212 Кодекса, включен в статью 211 в новой редакции, признать статью 212 Кодекса утратившей силу.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 19 июня 1968 года.

# ТОРГОВЛЮ В ГОРОДЕ

цией имеющейся торговой сети положение значительно улучшится, но в общественном питании рост сети пока остается проблемой.

Давно пора иметь в нашем городе сеть специализированных предприятий—пельменных, домовых кухонь, блинных, назрела необходимость в кафе и ресторане. Непростительно затягивается из-за отсутствия проектной документации строительство новой торговой базы. Медленно идет ремонт магазинов, холодильника и т. д. Все это очень сдерживает развитие торговли в городе, создает большие трудности в работе.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему развитию и улучшению торговли и общественного питания обязывает всех нас коренным образом улучшить работу. Многое в этом отношении уже делается. Все

рабочие столовые переведены на работу по сокращенному меню, значительно улучшилось качество приготовляемой пищи. Все столовые намного увеличили выпуск кондитерских изделий, регулярно проводят выставки-продажи. За счет средств комбината на 13 процентов в среднем снижена стоимость блюд в столовых №№ 3, 4, 6.

Однако успех в торговле, так же как и на любом другом предприятии, зависит от людей. Для развития торговли требуются высококвалифицированные специалисты, умелые организаторы, а также работники массовых профессий, которые с любовью и высокой ответственностью относились бы к обслуживанию населения.

Сейчас в нашем ОРСе трудятся 619 человек. Многие из них являются передовиками

производства, завоевавшими большой авторитет как в своих коллективах, так и среди населения. Среди этих людей мы называем заведующих магазинами Л. А. Куликовскую, Н. Д. Ященко, Э. В. Ковалеву, А. З. Архипову, заведующих столовыми М. М. Ключкову, А. С. Лукьянову, продавцов Л. П. Омельчук, А. А. Устименко, Т. М. Абрамчик, Г. М. Семенову, Т. П. Платунову, поваров Д. И. Моисееву, В. И. Андрееву, Т. В. Серикову, кондитера А. А. Парфенову и многих других.

Шести коллективам торговли присвоено звание коллективов коммунистического труда, 134 лучших работника являются ударниками коммунистического труда. Однако, сказать, что с кадрами у нас все обстоит благополучно, нельзя. И это еще одна причина, тормозящая дальнейшее развитие торговли.

Речь идет об острой нехватке людей на предприятиях торговли и общественного питания. Сейчас в целом по ОРСу нам не хватает более восьмидесяти человек, в том числе, только в столовой № 5—20 человек, в столовой № 4 — 12 человек, в магазинах — 16 человек и т. д. В этой связи хотелось бы обратиться к районным организациям, и в первую очередь, в райкоме комсомола, с просьбой направить к нам на работу юношей и девушек из числа окончивших школы или уже работающих на производстве.

Какие же меры необходимо предпринять, на наш взгляд, чтобы улучшить торговлю и общественное питание в городе?

Во-первых, за счет 100-процентной выборки фондов и децентрализованных закупок максимально удовлетворить потребности населения в продоволь-

ственных и промышленных товарах.

Во-вторых, вплотную взяться за строительство новых и реконструкцию старых мощностей. Нам совершенно необходимо в ближайшее время окончить строительство универмага и нового продовольственного магазина, построить столовую на 100 посадочных мест, кафе на 24 места, мясоперерабатывающий завод и теплицы.

С помощью городского Совета, райкома комсомола, ГОКА необходимо полностью укомплектовать ОРС кадрами, обеспечить людей квартирами, общежитиями.

Только при решении этих задач, мы добьемся полного успеха, ликвидируем недостатки, имеющиеся сегодня в нашей работе.

В. СИЗОВ,  
начальник ОРСа.



**ПОДОЛЬСК.** (Московская область). В бригаде каменщиков имени 50-летия Октября треста «Мособлстрой № 1», возглавляемой П. З. Козорезовым, научная организация труда занимает важное место. Сейчас каменщики сооружают кирпичный 4-этажный 70-квартирный дом. Каждый член бригады знает заранее, на какой отметке он сегодня работает, кто его сосед. Хорошая организация труда способствует телефонная связь с краном и растворным бункером. Бункер, имеющий подогрев, позволяет и в холодное время года сохранять качество цементного раствора. Применение подвижных лесов, особых захватов для подачи кирпича — все это дает возможность бригаде Козорезова строить 70-квартирный дом.

Внизу — гости из различных строительных управлений знакомятся с организацией труда на строительной площадке Козорезова.

На снимках: бригадир каменщиков П. З. Козорезов. Ря-



Фото В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС

## У ИСТОКОВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

— Слушается уголовное дело по обвинению...

Такими словами начался 25 июня 1968 г. процесс по делу Ступина, Панова, Чуварева в Доме культуры Нижнеилимска.

Может быть, преступление, несколько, бanalльно и не следовало бы писать о нем, но цель, которую я поставила перед собой, вовсе не состоит в том, чтобы скрупулезно опи- сать все детали этого дела. Я хочу коснуться тех причин и условий, которые породили это преступление.

Итак, 2 мая 1968 года вечером, Леонид Чуварев, Владимир Панов, Василий Ступин, будучи в нетрезвом состоянии, беспричинно из хулиганских побуждений избили у Дома культуры села Нижнеилимск гражданина Алексеева. Избили дерзко, грубо издаваясь над человеком. Причем, чтобы не повредить себе руки, Чуварев и Панов пользовались перчатками. В результате этого преступления потерпевший находился на излечении в больнице в течение 12 дней.

Что же привело этих молодых людей, (старшему из них — двадцать лет, а младшему — восемнадцать), на скамью подсудимых? Наличие социальных причин мы категорически отрицаем, и склонны думать, что первопричиной любого преступления является наличие пережитков прошлого, грязного, буржуазного мира. «Позвольте, — заметят мне, — но ведь юноши жили и воспитывались в наше время, о каких пережитках можно толковать?».

Вся беда в том и состоит, что из поколения в поколение передаются традиции и привычки, выработанные обществом и усваиваются из поколения в поколение, вне зависимости от того, хороши они или плохи. И самое страшное наследие прошлого — пьянство.

В ходе судебного следствия выяснилось, что подсудимые неоднократно являлись в Дом культуры в нетрезвом состоянии. Их, представьте себе, пускали на танцы, поскольку администрация Дома культуры за потребительской стороной забыла о воспитательной работе, деньги за вход уплачены, стоит ли обращать внимание на состояние молодых людей. И не нашлось никого, кто бы выразил свое негодование по поводу появления нетрезвых парней. В последнее время как-то часто стала практиковаться фраза, причем стереотипная «виноват коллектив, не досмотрели». Я считаю, что каждый, совершивший преступление, должен отвечать за него в полной мере, но, тем не менее, нельзя отбрасывать в сторону такой немаловажный фактор, как среда, под влиянием которой формируется мировоззрение людей.

А в коллективах, где работали подсудимые (Нижнеилимское СМУ, детский дом), не пытались искоренить порок, присущий этим

юношам, — пьянство, а, возможно, и не знали о наличии его, поскольку характеристики подсудимым даны отличные.

Да, работали они с полной отдачей, а быт... быт никто не интересовался. А нужно было, это прямая обязанность общественных организаций. В деле борьбы с пьянством не поможешь одной только лекцией о вреде алкоголя, пусть даже отлично прочитанной. Работа должна быть повседневной и строго индивидуальной.

Стоят ли умалять значение спиртного в таком явлении, как преступность? Безусловно, нет. Львиная доля преступлений совершается в нетрезвом состоянии. Это и понятно. Нетрезвый человек становится развязным, циничным, болтливым и не в полном объеме может контролировать свои поступки. И, по-видимому, было бы правильным в первую очередь судить человека за то, что он довел себя до такого состояния, а затем уже за преступление, совершенное им.

В ходе судебного следствия обратила на себя внимание убогость мышления Чуварева, Панова и Ступина. И это не случайно. Закончив 7 классов, каждый из них не пожелал учиться дальше. Книги они не читают, газет тоже, они не знают важнейших событий, имевших место в нашей стране и вне ее, я уже не касаюсь других элементарнейших вещей, которых они не знают. Это ли не про-реха в деле воспитания? Это ли не пощечина общественным организациям Нижнеилимского СМУ и детского дома?

Я позволю себе предъявить обвинение и родителям подсудимых. Они-то в полной мере должны нести ответственность за воспитание своих детей, у них необходимо спросить, почему их сыновья стали преступниками. Преступниками не рождаются, они формируются. Где были они, когда их сыновья бросили учиться, являлись нетрезвыми домой, позволяли себе пошлые и циничные поступки? Почему они забыли о том, что дети — это их будущее? Неужели им безразлично будущее? С них бы спросить по большому счету за ненадлежащее воспитание детей. Уголовный кодекс не выработал такой нормы, которая бы предусматривала ответственность родителей за ненадлежащее воспитание детей. А жаль.

В ходе судебного следствия тщательно выяснились интересы и увлечения подсудимых. Вот они: спиртное, танцы, кино. Круг интересов замкнулся. Казалось бы, многое может сделать кинематограф в деле воспитания молодежи, тем более, что, пожалуй, это самый популярный вид искусства. Но почему-то, по-рою, популяризуются низкопробные и пошлые фильмы типа «Фантомас». Эти фильмы

(Окончание на 4 странице).



На Московском ипподроме. Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

## ИСКУССТВО

# Спасибо за искусство

Яркие, манящие афиши, висящие всюду, еще ничего за себя не говорили. Ведь немало есть эстрадных концертов с яркими афишами, но пустых и бессодержательных. Зритель — вот кто самый верный и единственный ценитель труда артиста. С огромным успехом прошли в нашем поселке Видим концерты артистов эстрады и цирка Хабаровской краевой филармонии. Их немного: всего шесть человек. Но видели бы вы, как встречали их на сцене! Каждый из артистов, выступая в своем жанре, был великолепен. Хорошо продуманная программа не тяготила зрителя однобразием.

Вы пришли сюда отдохнуть. Сядьте поудобнее и забудьте обо всем! — проникновенно произносит конферансье Людмила Светлакова. С первых же слов зрители прониклись доверием и уважением к артистам. Непринужденная, доверительная, душевная беседа с залом, в которой звучали и юмор, и сатира, вызывала тот контакт, который устанавливается между обеими сторонами при полном понимании друг друга. А работа молодой певицы Лауры Амасия, пришедшей в концертную бригаду из Осетинской концертной бригады! Не это ли успех коллектива! Молодая, талантливая певица обладает сильным, красивым голосом, исполняет советские и зарубежные песни.

Известны в нашей стране и братья Рудаковы Юрий и Валерий. Вот уже 20 лет работает Юрий артистом, а начинал он с Тихookeанского ансамбля песни и плясок. Его брат Валерий работал в Иркутском драматическом театре, в Новосибирском театре оперы и балета. Сейчас два брата работают вместе, вместе танцуют. Неутомимые танцоры исполняют русские и зарубежные танцы. С русским задором и огоньком отбивают они «Камаринскую». В их танцах есть народный юмор, вызывающий задорный смех, есть русская пылкость и удаль.

Можем ли мы оставить незамеченым баяниста-аккомпаниатора Владимира Перфильева, ведь во все время работы артистов не умолкает его баян. После первого выступления он как бы уходит на второй план. Но это неверно. Ведь если бы исчезла музыка, не было бы той яркости и выразительности в исполнении.

Поразил всех своей силой Анатолий Атлант (Беспрятых). С девяти лет занимался он акробатикой, затем работал воздушным гимнастом, работал борцом-профессионалом в цирках Союза, последние 15 лет работает на эстраде с гирями. Глядя на него, никак не можешь представить, чтобы этот человек мог поднять зубами штангу весом в 632 кг. Номер

этот исполняется впервые в Союзе и является своеобразным трюком тяжелоатлета.

Может быть, какой-нибудь скептик скажет: «Знаем мы этих профессионалов». Это значит, «имея глаза, ничего не видеть», как сказал Белинский. Многие зрители сами смогли убедиться в вероятности этого факта. Двое мужчин-очевидцев из зрителей — носили гири и убедились в их тяжести. Профессиональные тяжелоатлеты сейчас не в моде и напрасно. Надо еще отметить талант тяжелоатлета в области иллюзионного аттракциона. С интересом смотрели зрители различные сцены из «Чудеса без чудес».

Начав гастроли по Иркутской области, артисты посетили Бодайбо, Маму, Киренск, Усть-Кут, Марково. В нашем районе они дали концерты в Железногорске, Илимске, Видиме, в Содгородке, на Чистой поляне, в Миндее. Следующий маршрут Братск—Вихоревка—Тайшет—Иркутск. Где бы ни выступали артисты, везде они находили радушный прием зрителей.

«Вы нам понравились, дорогие зрители!» — прозвучало в заключение концерта. «Вы нам тоже», — этого никто не сказал, но каждый унес с собой чувство признательности к артистам.

П. КЕИН.

## Наш календарь



24 июня исполнилось 175 лет со дня рождения Павла Ивановича Пестеля (1793—1826), одного из выдающихся деятелей движения декабристов—дворянских революционеров, которые начали борьбу за права и свободу русского народа, вступили в смелый поединок с царизмом, подняв знамя восстания в 1825 году. Крупный организаторский талант, обширные познания, твердая воля, беззаветная преданность освободительным идеям сделали П. И. Пестеля наиболее значительной фигурой среди декабристов.

Вместе с четырьмя другими декабристами он был казнен после подавления восстания. Имя П. И. Пестеля живет в сознании народа и всегда будет жить в памяти новых поколений.

Фотохроника ТАСС

Зам. редактора

С. П. ПУГАВКО.

Железногорское городское профессионально-техническое училище № 33 на базе Коршуновского горнообогатительного комбината продолжает набор учащихся на 1968—1969 учебный год по профессиям: машинисты буровых станков; электрослесари дежурно-ремонтные. Срок обучения — 3 года; помощники машинистов экскаваторов; электромонтеры по монтажу и эксплуатации промышленного оборудования и осветительных сетей. Срок обучения 1 год.

На 3-годичный срок обучения принимаются юноши, окончившие 8 классов, в возрасте 15,5 лет и выше.

На одногодичный срок обучения принимаются юноши, окончившие 10 классов, в возрасте 17,5 лет и выше.

За три года обучения, кроме профессий, учащиеся получают полное среднее образование.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж, дающий право на северные надбавки. Лучшие учащиеся по окончанию училища будут рекомендованы в вузы. Приемные экзамены не проводятся. Учащиеся за все время обучения находятся на полном государственном обеспечении.

Для поступления необходимо:

1. Заявление на имя директора с указанием выбранной профессии и иностранного языка, изучаемого в школе.
2. Заявление от родителей.
3. Свидетельство (аттестат) в подлиннике об окончании 8-и 10-и классов.

4. Свидетельство о рождении (паспорт) и военный билет предъявляются лично.

5. Справка о состоянии здоровья по установленной форме (медицинская комиссия проводится в городе Железногорске).

6. Характеристика с места учебы или работы.

7. 5 фотокарточек размером 3×4.

8. Справка с места жительства родителей.

Прием документов — до 20 августа 1968 года. Адрес училища: г. Железногорск-Илимский (станция Коршуниха-Ангарская), 6-й квартал, ГПТУ-33, телефон 9-3-37 (доб. 38).

Здесь же приглашается на работу комендант спального корпуса.

Дирекция.

\*\*\*

ГРАФИК ПРИЕМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ ДЕПУТАМИ  
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА В Г. ЖЕЛЕЗНОГОРСКЕ  
НА III КВАРТАЛ 1968 ГОДА.

ИЮЛЬ АВГУСТ СЕНТЯБРЬ

Макеев Геннадий Иванович	8, 22	5, 19	2, 16, 30
Дворовенко Александра Евгеньевна	15, 29	12, 26	9, 23

Прием производится каждый понедельник с 16 до 19 часов в райисполкоме, 3 этаж, кабинет «Комната депутатов».

Адрес редакции:  
г. Железногорск, I квартал.

Телефоны:  
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

**НАШ АДРЕС  
ТЕЛЕФОНЫ**

## У ИСТОКОВ

# ПРЕСТУПЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 3 странице).  
рассчитаны на крайне непримиримых зрителей, т. к. они эффектно преподаны. И даже, если в этих фильмах и есть рациональное зерно, то уже где его отыщут люди типа Чувакова, Панова и Ступина, внутренний мир которых ограничен и узок. А все плохое берется незамедлительно на вооружение. И хочется заметить, что сборы от фильма — это сугубо коммерческая сторона, а содержание фильма — воспитательная и об этом не следует забывать работникам культурного фронта.

Я остановилась на некоторых причинах и условиях, способствующих совершению преступлений Чуваковым, Пановым, Ступиным. Подсудимые строго наказаны за совершенное ими преступление. Но разве дело в наказании? Безусловно, наказание неотвратимо, оно преследует цель — исправление преступника. Но закон, как бы суров ни был, он требует освобождения лица, совершившего преступление, после отбытия им срока независимо от того, стал ли на путь исправления преступник или нет. И кто знает, не причи-

нил ли большее зло обществу правонарушитель, освободившись из мест лишения свободы? Гарантий нет. И какие бы меры наказания не выработало общество в борьбе с преступностью, ее, как категорию, не ликвидируешь.

Есть нечто, более важное, на что мы должны делать ставку — воспитание, а, следовательно, предупреждение преступлений. Любое преступление можно предотвратить. И для осуществления этого необходимо объединить усилия административных органов и общественных организаций. Ликвидировать преступность — это дело большой государственной важности. Мы строим коммунизм, старшее поколение передаст эстафету младшему. Надежно ли будет, если она попадет в руки Чувакова, Панова, Ступина? Нет. Вот поэтому мы должны уберечь нашу юность от злых ветров, откуда бы они не дули.

Н. ВОЛКОВА,  
помощник прокурора Нижнеилимского района.